

“宁波110”精准服务促效能

重要警情30秒内下达指令率达95%,一线出警速度提升36%



本报讯 (记者王晓峰 通讯员王岑 许悦) 明天是全国第31个110宣传日。记者从公安部门获悉,去年全市110报警服务台受理的刑事类警情同比下降22.3%,治安类警情同比下降15.7%,交通类警情同比下降20.8%,同时重要警情30秒内下达指令率达95%,实现了“110职责由繁到简、服务由粗到精”的转变,人民群众对社会治安满意度逐年提高。

近年来,我市公安机关立足“数字化、扁平化、可视化”目标,

紧紧围绕“做专市级、做实县级、做强派出所”总体思路,以快速反应为目标构建市、县、派出所三级指挥体系。截至去年年底,全市已建成并投入运行56个派出所综合指挥室,初步形成了快速接警、联勤指挥、扁平调度等一系列快速反应工作机制。如今,以指挥中心为原点、街面巡处力量为基础、武装机动巡逻队为骨干的三级快速反应控制圈已经形成。

通过常态化、精细化运作武装机动巡逻队和“快速反应控制圈”,我市56个等级化快速反应巡区已连成一片,形成了一张覆盖全市的立体防控网并发挥积极作用。据悉,去年全年,全市共出动武装机动巡逻警力18.2万余人次,盘查

可疑人员10.3万余人次,可疑车辆4.5万余辆次,抓获违法犯罪嫌疑人1013名,处理违法犯罪对象667名,高效处置一批重大警情。

去年12月17日9时35分,我市公安机关接重庆市公安局紧急协查通报,涉嫌在重庆持枪入室抢劫300余万元的犯罪嫌疑人马某、王某可能驾车窜入我市。接报后,市公安局指挥中心很快通过视频监控卡口系统发现了嫌疑车辆轨迹,迅速指令市、县两级武装巡控力量设立中心、外围和外环等三道封控圈。9时48分,指挥中心确认嫌疑车辆出现在鄞州中兴路,通过信号灯临时管制将该嫌疑车辆成功堵控在开元大酒店附近,5个巡区的武装机动巡逻力量快速合围抓捕。

两分钟后,嫌疑车辆及嫌疑人被成功控制。

同时,我市公安机关积极构建标准化110接处警流程,最大限度确保群众报警需求第一时间响应。据悉,市公安局要求各地指挥中心做到“30秒接警派单”,并且突出“一级警情”优先快接。去年全年,全市110报警服务台平均接通率为96.5%。重要警情30秒内下达指令率达95%,基本满足了群众需求。

此外,全市公安机关还加大科技投入,给一线处警单位配备移动警务终端,实现警情通联共享,警情指令到车到人,提升了指挥传递效率、规范性和准确度。通过终端应用后,全市警单签收速度和警情反馈速度均大幅提升,出警速度提升36%。

说“喜欢”赶急诊有点冤枉了



李国民

昨天,看了《甬城晨笔》刊发的《莫让“急诊”变“挤诊”》一文,也想谈一点感想和补充。元旦小长假第一天,记者在采访中发现妇儿医院急诊室“爆棚”时,一位医护人员提到了这样一个观点,认为一些家长“喜欢”赶急诊。我以为,那是冤枉他们了。就算“部分家长贪图方便,认为看急诊会比看一般门诊少排队”,那也是因为病人多、而医疗资源相对不足造成的,仅仅是一种无奈的选择,“喜欢”是谈不上的。

据笔者所知,部分家长赶夜急诊还有更大一个原因,一些家长因为缺乏基本的医学知识,并不知道孩子的病要不要到医院看,需不需要看急诊。对他们而言,所谓“喜欢”赶夜急诊,那更是冤枉了——谁愿意深更半夜跑

医院呢?

现在家长对孩子十分“宝贝”,尤其爷爷奶奶外公外婆更是“值钱”,孩子一旦有个头疼脑热,也不管家里是否有备用药,第一个念头就是心急火燎地赶往医院,让医生看过了才会放心。而医院夜间只有急诊,自然导致夜急诊人满为患。

要短时间内解决这个问题可能有些困难,但并非不能改善。医疗卫生部门平时要多把医学常识普及给老百姓;医护人员遇到病人时多提醒一下,什么该看急诊,什么不该看急诊,平时家里要备些什么样的常用药等。孩子家长则要主动了解一些医学常识,以免孩子生病时手足无措。这样一来,涌入急诊室的非急诊病人定会大量减少,家长会省去很多焦虑和麻烦,对缓解医患矛盾也有好处。

儿科夜急诊人满为患是一个老问题了,医疗卫生部门也想过各种办法缓解。随着两孩政策的放开,这个问题可能会越来越严重,故笔者有此一问:医院是否可以考虑在夜间多派一些儿科急诊人手呢?

向港澳台和海外宁波籍乡亲致以新年问候 宁波海外联谊会举行迎春团拜会

本报深圳电 (记者龚哲明) 2017宁波海外联谊会迎春团拜会昨日在深圳举行,来自香港、澳门、台湾等地的宁波乡贤欢聚一堂,畅叙友谊亲情,共话美好未来。市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平出席团拜会并致辞,副市长王剑侯致祝酒词,宁波甬港联谊会会长吕国荣及香港中联办相关部门负责人等参加。

杨立平代表市委、市政府,向广大港澳台和海外的宁波籍乡亲,致以新年的问候和美好的祝愿,并通报了2016年我市经济社会发展情况。她说,我市取得的各方面成绩,是全市人民团结奋斗的结果,也是广大港澳台乡贤大力支持、积极参与的结果,向大家表示衷心感谢。当前,宁波正在全力建设国际港口名城、打造东方文明之都。站在新的发

展起点上,履行新的使命,完成新的任务,实现新的发展,需要凝聚方方面面的智慧和力量,需要广海内外“宁波帮”和帮宁波人士的鼎力支持。真诚希望大家心怀家国,为港澳繁荣稳定、为祖国富强、为共圆中华民族伟大复兴的中国梦,贡献心力和责任;希望大家心系宁波,共同参与、共同推动宁波新一轮发展,把家乡建设得更加美好;希望大家团结同心,坚定“四个自信”,重视对青年一代的培养引导,多形式地宣传宁波,讲好宁波故事,唱响宁波声音。

乡贤代表香港宁波同乡会会长李本俊、澳门苏浙沪同乡会理事长王淑欣、台北市宁波同乡会理事长李汝麟先后发言。

来自港澳台等地的乡贤、市有关部门及各区县(市)统战部门负责人等300余人出席团拜会。

“2016·感动宁波” 十大慈善新闻事件和人物揭晓

本报讯(吴向正 蔡怀书)甬城慈善精神深入人心,刚刚过去的2016年依旧爱心涌动。日前,由市慈善总会、市记协和宁波晚报联合推出的“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物正式揭晓。

“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物分别是(排名不分先后):

“李女士5年来每年捐款50万元”“开发商向社区捐赠近2000平方米会所”“宁波朱先生13年捐资2.8亿元助学贵州”“19个月匿名汇款近19万元捐助湖北女子”“宁波慈善商店:宁波讨价还价最少的商店”“宁波退休教师边支教边为山区建起5座希望小学”“赵杰:‘爱心长跑’从未停步”“象山阿嫂的一饭之恩”“宁海牵手天普欢乐全县孤儿心”“象山县慈善总会‘天使康复’项目获中央财政立项支持”。

据介绍,“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选活动从2004年开始至今已连续举办13年。去年11月启动征集活动以来,共收到了65件感人的慈善新闻事件和人物。评委们认为,2016年度的慈善新闻事件和人物呈现出六大特点:平民慈善人物的广泛性、企业家慈善人物的引领性、慈善救助项目的创新性、爱心相传的感染性、爱心凝聚的涌动性、慈善义工服务的品牌性。

获“2016·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物提名的有(排名不分先后):

那一汪湖水,是我心中永远的乡愁 宁波“最美湖泊(水库)”评选揭晓

本报讯(记者张伟方)“那一汪湖水,是我心中永远的乡愁。”历时三个月的宁波“最美湖泊(水库)”评选活动日前揭晓,评选产生了“宁波十大最美湖泊(水库)”和“宁波十佳美丽湖泊(水库)”。

宁波十大最美湖泊(水库):东钱湖、白溪水库、月湖、九龙湖、亭下湖、上林湖—杜湖—白洋湖、周公宅水库、牟山湖、太白湖(三溪浦水库)、胡陈港水库。

宁波十佳美丽湖泊(水库):四明湖、慈湖、皎口水库、金鹅湖(横溪水库)、荪湖、董山湖(梅溪水库)、横山水库、新慈湖(郑徐水库)、大塘港水库、明月湖。

宁波以水为名,因水而美,因水而胜。此次宁波“最美湖泊(水库)”评选,由宁波市水文化研究会、宁波日报主办,宁波原水集团有限公司、宁波市农村水利管理处协办,旨在唤起全社会对水生态、水资源的重视和保护意识,推广普及水文化传播。评选活动通过对全市各大湖泊、水库进行调查摸底、实地考察的基础上,共推荐55个湖泊、水库参与评选,并采用微信公众投票与专业综合评议相结合的方式,从自然景色、生态保护、历史文化、保护利用潜力及特色或代表性等方面,最终评选出“宁波十大最美湖泊(水库)”和“宁波十佳美丽湖泊(水库)”。(相关报道详见16版)



新春临近 花卉热销

昨天,顾客正在天胜花鸟市场选购花卉。随着春节临近,市区各花卉市场迎来销售旺季。大花蕙兰、蝴蝶兰、仙客来、红山茶、水仙花等各种年宵花五彩斑斓,吸引市民前来选购。

(周建平 摄)

市政协委员王建平: 把履职之路当作一门“学问”



本报记者 黄合

人物名片:

王建平,男,50岁,市政协委员,宁波市海洋与渔业研究院病害防治中心主任

履历故事:

在同事家人眼中,王建平一直是个忙得停不下来的人,除了本职工作,他总将自己的业余生活也安排得满满当当。

关心民生,就要多做生活的有心人。2012年,王建平发现尹江岸路和三市路交界区域,每到下午

6时会有无证摊贩在此设摊,严重影响周边市民出行。本着政协委员的热忱,王建平第一时间与城管部门联系,在反映问题的同时,提出解决问题的合理化建议。

最终,经过一段时间的整治,该路段恢复了通行秩序,化解了市民出行的“老大难”。

履行职责,就要立足宁波补齐“短板”。一直以来,各种新鲜的水产品是阿拉宁波人餐桌上的美味,却因种种原因没有针对水生动物的防疫体系机构,在水产品质量监管上存在短板。

2012年,王建平提出了“关于建立我市水生动物防疫体系的建议”,随即得到了领导的重视,最终促进“宁波市水生动物

防疫检疫中心”正式落地,进一步保障了“舌尖上的安全”。

建言献策,就要沉到一线做调研。2016年2月,市政协就农村环境卫生整治推进问题举行委员月谈会。在月谈会前夕,除了一次次参加政协组织的调研与视察活动,王建平还亲自到农村实地进行科学调研,和多个乡镇农办工作人员座谈,力争抓牢问题的核心根源,精准提出问题的解决之策。

据不完全统计,履职5年,王建平累计提交“关于在全市倡导文明行车间的建议”“关于提高农(渔)产品环境监测人员毒性物质监测补贴的建议”“关于加强中小学周边餐饮卫生安全的建议”等17个提案,大多得到了政府有关部门的解决或回应。

委员感言:

“政协委员是一种荣誉,也是一种责任,我将以高度的责任感,踏实的工作态度,一以贯之地为经济社会发展建言献策,让宁波这个城市更加美好。”

30多位专家送医到渔港



本报记者 陈敏

通讯员 庞贊 姚海龙

1月7日,位于石浦的象山县红十字台胞医院搬入新大楼,宁波大学附属医院组织了30多位医生专家为渔民义诊。一大早,渔民们奔走相告,冒雨前来医院参加。

象山县红十字台胞医院始创于1952年,是经中央批准并投资兴

建的全国唯一一家以“台胞”二字命名的综合性医院。2013年,医院受托管于宁大附属医院,成为宁大附属医院象山分院,承担着象山南片25余万人民的医疗与急救任务。据统计,去年该医院的门急诊量为42万人次,出院近1万人次,但原先的床位和医疗设施已无法满足患者诊疗需求。

此次投入使用的新院大楼总投资2.44亿元,建筑面积4.1万平方米,可容纳360张住院床位。7日,宁大附属医院的30多位专家来到医院,很多渔民已早早等候着了。“何医生

好!”“石医生好!”……渔民纷纷向熟识的医生问好。自2013年以来,宁大附属医院的医生们便轮流到红十字台胞医院坐诊,耳鼻喉科的何勇主任、皮肤科的石磊主任等早已在当地拥有一批粉丝。

专家们各就各位,开始了紧张的门诊。上午9时多,当记者走进脊柱外科专家陆建猛的门诊室时,一群患者正静静地等着就诊,陆医生告诉记者,1个多小时,他已经接诊了二三十个病人。

更令渔民们开心的是,当天,宁大附属医院还在石浦成立了“宁波名医工作室”,以后会有更多的宁波名医定时到石浦坐诊。

据了解,自宁大附属医院托管象山县红十字台胞医院以来,不仅定时派遣医生前来坐诊,帮助开展新技术、新项目和技术引进,还在放射科开创“云诊室”,实现技术对接、信息对接、人才对接。台胞医院整体医疗水平明显提升,并于去年顺利通过浙江省二甲综合医院评审。

据悉,目前我市市级医院全面托管9家县级医院、专科托管11家医院,极大地提升了基层医院的医疗水平。